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Ruské rakety jsou na Ukrajině velmi nespolehlivé, tvrdí americká
analýza
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Nevybuchlá ruská raketa v Charkově

Zdroj: ČTK

Ruské rakety na Ukrajině mají až šedesátiprocentní poruchovost, tvrdí američtí představitelé, jejichž
vyjádření získala agentura Reuters.

Ruské přesně naváděné rakety na Ukrajině selhávají až v 60 procentech případů, uvedli pro agenturu
Reuters tři američtí představitelé, kteří jsou obeznámeni se zpravodajskými informacemi o této
problematice. Podle nich jde o další vysvětlení, proč je postup ruských vojsk tak pomalý.

Od 24. února, kdy prezident Vladimir Putin nařídil invazi na Ukrajinu, se Rusku navzdory výrazně větším
ozbrojeným silám nedaří dosáhnout ani tak základních cílů, jako je neutralizace ukrajinského letectva. To
přitom mělo být podle všech předpokladů velmi snadné dosáhnout pouhou převahou. Jedním z možných
vysvětlení by mohla být neúčinnost ruské raketové techniky.
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Představitelé americké obrany tento týden novinářům sdělili, že Pentagon odhaduje, že Rusko od
začátku války na Ukrajině odpálilo více než jedenáct set raket všeho druhu. Američtí představitelé zatím
neuvedli, kolik z nich zasáhlo své cíle a kolik jich selhalo.

odkaz

Rusko do dvou let vyvine nové pozemní rakety. USA činí totéž, tvrdí Kreml

S odvoláním na americké zpravodajské informace ale tři američtí představitelé uvedli, že Spojené státy
odhadují, že míra neúspěšnosti ruských raket se liší den ode dne, závisí významně na typu odpálené
rakety a někdy přesahuje padesát procent. Dva z nich dokonce uvedli, že dosahuje až šedesáti procent.

Jeden z těchto úředníků doplnil, že podle zpravodajských informací se míra selhání ruských raket s
plochou dráhou letu pohybuje v rozmezí dvaceti až šedesáti procent, v závislosti na dni.

Podle projektu protiraketové obrany z think tanku Centrum pro strategická a mezinárodní studia (Center
for Strategic and International Studies) Rusko na Ukrajině prokazatelně nasadilo už dva typy raket s
plochou dráhou letu, systémy Kh-555 a Kh-101.

Staré a (ne)spolehlivé

Raketa Kh-55 v terminologii NATO označovaná i jako AS-15 Kent je původně sovětská podzvuková
řízená střela s plochou dráhou letu. Její historie sahá až do doby Studené války, první testovací let se
odehrál roku 1976. 

Raketa AS-15 Kent v muzeu

Zdroj: Wikimedia Commons

Od té doby byla mnohokrát vylepšena a upravena, takže v současné době má dolet až dva a půl tisíce
kilometrů a může nést i těžké hlavice, včetně těch jaderných. Odpaluje se výhradně z bombardérů,
nejčastěji z Tu-95MS a Tu-160. Díky tomu, jak dobře je ověřená desítkami let praxe, vznikla řada variant
s konvenčními hlavicemi, které jsou určené pro taktické použití.

Do služby se ale zřejmě dostaly pouze verze Kh-101 a Kh-555, které byly obě nasazené i nyní na
Ukrajině. Kh-555 má vylepšenou navigaci, v ruské armádě se používá od roku 2004, Kh-101 zase
disponuje technologií, která by jí měla umožnit, aby byla hůř odhalitelná radarem.

Bombardér Tu-160 odpalující střelu Kh-101 roku 2015 nad Sýrií. Eskortuje je Su-30sm

Zdroj: Wikimedia Commons

Co se pokazilo?

Poruchy mohou zahrnovat cokoli od selhání při startu, přes závadu pohonu až po selhání rakety, když při
dopadu nevybuchne.
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Spojené státy se domnívají, že Rusko začátkem tohoto měsíce při útoku na ukrajinskou vojenskou
základnu poblíž polských hranic vypálilo z ruského vzdušného prostoru řízené střely s plochou dráhou
letu. Jeden z amerických představitelů agentuře Reuters řekl, že právě při tomto útoku došlo k obzvláště
vysokému počtu selhání. Při úderu zahynulo podle ukrajinských úřadů 35 lidí.

odkaz

„Nemůžete vědět, kam ta zbraň letí.“ Hypersonické rakety vyvíjí Čína, Rusko či USA

Raketové útoky jsou velmi charakteristickým rysem ruské invaze a z ruské strany hojně komentovaným.
Moskva pravidelně informuje o úspěšných úderech na vojenské cíle včetně skladů zbraní. 

Pentagon svá tvrzení nedoložil, Moskva mluví o dezinformační válce

Američtí představitelé, kteří hovořili s agenturou Reuters pod podmínkou anonymity kvůli citlivosti
informací, neposkytli důkazy na podporu tohoto hodnocení a neprozradili, co přesně způsobuje vysokou
míru selhání ruských raket.

Ačkoli agentura Reuters nedokázala určit, jaká je standardní míra selhání u raket s plochou dráhou letu,
další dva odborníci, které agentura oslovila, uvedli, že jakákoli míra selhání ve výši dvacet procent a více
by se měla považovat za vysokou.

Kreml přitom opakuje, že „speciální vojenská operace“ na Ukrajině probíhá podle plánu a že Rusko
dosáhne všech svých cílů. Spojené státy označuje za „říši lží“, která rozpoutala proti Rusku informační
válku.

odkaz

Termobarické zbraně jsou to nejsilnější, co se dá na bojištích použít, s výjimkou jaderných raket

Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov odmítl údaje komentovat a navrhl agentuře Reuters, aby se obrátila na
ministerstvo obrany, které ale na telefonáty a písemnou žádost o komentář také  nereagovalo.

V posledních dnech ruské ministerstvo obrany chválilo profesionalitu a raketovou techniku ozbrojených
sil. Tvrzení o selháních jsou podle něj zavádějící propagandou šířenou nepřáteli Ruska v čele se
Spojenými státy.

Dopady na civilisty

Neschopnost raket zasahovat přesně cíle na jedné straně snižuje úspěšnost plnění ruských taktických i
strategických cílů, ale současně zvyšuje utrpení civilního obyvatelstva, které se může snadno stát
nechtěným cílem nepřesné palby.

Invaze si přitom už vyžádala tisíce mrtvých a vyhnala z domovů čtvrtinu ze 44 milionů obyvatel Ukrajiny.
Bombardování zasáhlo obytné oblasti, školy a nemocnice v ukrajinských městech včetně Charkova a
obléhaného přístavu Mariupol u Azovského moře.
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odkaz

Ruský útok na Ukrajinu: den po dni, minutu po minutě
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